

**Отзыв на автореферат диссертации Курносова Ивана Александровича «Хирургическое лечение дегенеративно-дистрофических заболеваний позвоночника у пациентов пожилого и старческого возраста», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.10 – нейрохирургия**

Диссертация Ивана Александровича Курносова посвящена изучению хирургических методов лечения дегенеративно-дистрофических заболеваний позвоночника у пожилых людей. Эта проблема становится все более актуальной в условиях старения населения, когда количество возрастных пациентов с заболеваниями позвоночника неуклонно растет. В работе автор подчеркивает важность поиска новых подходов к лечению, приводя убедительные статистические данные о распространенности и серьезности этих заболеваний.

Целью данной диссертации является совершенствование методов хирургического лечения дегенеративно-дистрофических заболеваний позвоночника у пациентов пожилого и старческого возраста. Для достижения этой цели автор сосредоточился на разработке новых методик стабилизации позвоночно-двигательного сегмента, оценке результатов лечения в короткой и долгосрочной перспективе, а также на изучении влияния психоэмоциональных факторов на исходы операций. Эти задачи позволяют всесторонне исследовать проблему и найти оптимальные решения для улучшения качества жизни пациентов.

Научная новизна работы заключается в предложении и применении новой методики стабилизации позвоночно-двигательного сегмента, основанной на использовании медиализированных трасс для транспедикулярной фиксации. Автор показал, что данная методика позволяет существенно уменьшить травматичность хирургического вмешательства, обеспечивая при этом надежную фиксацию. Важным аспектом работы является детальное исследование влияния когнитивных и

психоэмоциональных факторов на результаты хирургического лечения, что способствует более точному и персонализированному подходу к пациентам.

В основе исследования лежит анализ данных 256 пациентов, прошедших хирургическое лечение в нейрохирургическом отделении №5 НМИЦ им. В.А. Алмазова. Автор использовал комплексный подход, включающий клинические и статистические методы, а также валидированные шкалы для оценки состояния пациентов до и после операции. Статистическая обработка данных проведена с использованием современных программных средств, что обеспечивает высокую точность и достоверность полученных результатов.

Исследование диссертанта привело к разработке и внедрению усовершенствованной хирургической методики, обеспечивающей стабильность и снижение болевого синдрома после операции. Автор установил, что когнитивные и психоэмоциональные факторы, такие как уровень депрессии, тревожности и копинг-стратегии, оказывают значительное влияние на удовлетворенность пациентов результатами лечения. Эти выводы подчеркивают важность индивидуального подхода к предоперационному планированию и подготовки пациентов старшего возраста с участием специалистов в области психологии и психотерапии.

### Заключение

Автореферат диссертации Курносова Ивана Александровича «Хирургическое лечение дегенеративно-дистрофических заболеваний позвоночника у пациентов пожилого и старческого возраста», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.10 – нейрохирургия, является полноценным самостоятельным научным исследование, решавшего важную для нейрохирургии научно-практическую задачу лечения пациентов с дегенеративно-дистрофическими заболеваниями позвоночника, что соответствует требованиям пункта 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства

Российской Федерации от 24.09.2013 г. №842, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.10 – нейрохирургия.

Научный руководитель НИИ СП им. И.И. Джанелидзе, лауреат государственной премии РФ, премии Правительства РФ, Заслуженный врач РФ, Лауреат премии РАМН им. Н.И. Пирогова, академик ФГБВОУ ВО «Военно-медицинская академия им. С.М. Кирова» Минобороны России доктор медицинских наук, профессор



В.Е. Парфёнов

Подпись Парфёнова Валерия Евгеньевича заверяю:

Ученый секретарь ученого совета НИИ СП им. И.И. Джанелидзе, ведущий научный сотрудник отдела неотложной хирургии, доктор медицинских наук, профессор

04.09.24

  
B. Г. Вербицкий

В.Г. Вербицкий

Государственное бюджетное учреждение «Санкт-Петербургский научно-исследовательский институт скорой помощи им. И.И. Джанелидзе».

Адрес: 192242, г. Санкт-Петербург, Будапештская ул., д.3, лит. А

Телефон:(812) 774-86-75

Web-сайт: [www.emergency.spb.ru](http://www.emergency.spb.ru)

Электронная почта: [info@emergency.spb.ru](mailto:info@emergency.spb.ru)

06.09.2024